

8. september 2021

Referat fra SKB-møde Rødby Skole den 24. august 2021

Indkaldte: Miriam Christensen, Henrik Andersen, Jesper Kamper, Louise Mix, Gitte Olsen, Stine Jørgensen, Thomas Nielsen, Katja Asbech, Helle Norbye, Ole Frederiksen og Helle Riis Pålsen

Gæster:

Afbud:

Sted: Personalerummet

Klokken: 18.30-20.30

Forplejning: Kaffe, te og kage

Dagsorden:

1. Velkomst til Helle Norbye samt præsentationsrunde

- Præsentationsrunde. Velkommen til Helle N. som ny personalerepræsentant. Elevrådsrepræsentanter til SKB vælges på kommende elevrådsmøde.

2. Godkendelse af dagsorden

- Godkendt

3. Referat fra sidst

- Ingen bemærkninger

4. Politiske opmærksomheder

- Deltagelse i Interessekonference den 28. september 2021 (se punkt 9) med fokus på *Innovation og Iværksætter* og *Fraværsindsats i forhold til elever*
Kort orientering. Mere under punkt 9.
- Oplæg til budgethøring (6. september sendes budget i høring, frist for høringsvar den 20. september). Da næste SKB-møde ligger efter høringsfristen, indkalder ledelsen formanden til en drøftelse. Der udsendes et udkast til alle inden endelig afsendelse.
- Folketinget har politiske opmærksomheder omkring Folkeskolen. Det kan forventes, at der i indeværende skoleår kommer et politisk udkast eller en beslutning om en ny reform på folkeskoleområdet. I den forbindelse har UVM givet kommunerne nogle frihedsgrader, herunder til kvalitetsrapport, elevplaner og understøttende undervisning. Børne-/Skoleudvalget i Lolland Kommune har besluttet at bibeholde kvalitetsrapport og elevplaner, mens beslutningen om understøttende undervisning jo blev lagt ud til skolebestyrelserne. Her har I jo besluttet, at understøttende undervisning reduceres mest muligt – dog så alle klasser har en lektion om ugen, der hedder "klassens tid".

5. Status fra ledelsen (ledelsesorientering se bilag)

- Spørgsmål til ledelsens skriftlige orientering
- Bemærkninger til udsendte ledelsesorientering: Ledelsen gør opmærksom på, at tallene i den økonomiske oversigt er inkl. de investeringer, der er påtænkt i dette kalenderår – herunder legeplads.
- Yderligere investeringer påtænkes i fysiske rammer – bl.a. i forhold til nye toiletter i udskolingen samt renovering af nuværende toiletter på mellemtrin og udskoling. Der ses også på yderligere udendørs læringsmiljø samt møbler til mellemtrinnet.
- Ordensregler i søgelyset: Debat i øjeblikket omkring ordensregler vedr. påklædning i skoletiden. Vi har fokus på dannelsesperspektivet. Vi ønsker at undersøge yderligere i forhold til det juridiske grundlag. Skolebestyrelsen ønsker at tage det op igen på kommende møde, hvor også eleverne er repræsenteret. Når ordensreglerne drøftes skal henvisningen til bekendtgørelsen rettes til aktuel version.
- Der har været afholdt gode ansættelsessamtaler i forhold til ny SFO-medarbejder. Beslutning om ansættelse træffes på fredag.

6. Nyt fra formand

- Landsmøde i Nyborg den 19. + 20. november 2021. Hvem ønsker at deltage? Louise, Gitte, Henrik og Thomas er interesserede. Deadline 30. september! Miriam er tovholder (og tilmelder), og dem der ønsker at deltage meddeler Miriam dette.
- Ved henvendelse fra pressen henviser skolebestyrelsen til formand, Miriam, eller skoleleder, Ole.

7. Forældrehenvendelse vedr. møbler på 0. årgang

- Der har været to forældrehenvendelser fra 0. årgang i forhold til møblelementet i klasserne – især i forhold til OA, hvor der er fokus på muligheden for forskellige arbejdspladser. Henvendelserne er gået på kritik af, at eleverne sidder på taburetter. Forældrene, der har henvendt sig, er orienteret om, at punktet vil blive sat på dagsorden i SKB. Bestyrelsen har været nede og se på møblerne. Skolen har efter forældrehenvendelserne tilføjet stole med ryglæn som et supplement til taburetterne, hvilket skolebestyrelsen ser som en god løsning. Der har ikke været andre henvendelser til bestyrelsen.

8. Principper og retningslinjer m.m.

- Arbejdsgruppe fremlægger: Sundhed og bevægelse (udkast til gennemsyn og godkendelse). Bilaget er ved en fejl ikke sendt med, så vi sætter det på dagsordenen til næste møde. Arbejdsgruppen er færdig med udkastet, som vedhæftes dette referat.
- Arbejdsgruppe vedr. SKB og synlighed starter op (arbejdsgruppe er nedsat: Henrik, Katja og Helle). Katja indkalder.

- Arbejdsgruppe vedr. trivsel er nedsat: Ole, Miriam, Helle N., Jesper og elevrepræsentant. Ole indkalder.
- Referater fra SKB-møderne lægges fremadrettet både på hjemmesiden og Aula. Der er kommet spørgsmål til, hvordan orientering fra foreninger minimeres – det gælder især ved opstart af skoleåret, hvor mange foreninger også starter deres sæson op. Ledelsen orienterer om, at foreningerne er en del af indsatsen og samarbejdet omkring Den Åbne Skole, men der er mulighed for, at man som forælder kan ændre notifikationerne, så antallet af disse kan minimeres.

9. Punkter – herunder temadrøftelser

- Interessekonference – hvad er vores budskaber, og hvordan præsenterer vi det på dagen?
- Emnerne for Rødby Skole:
***Elevfravær
Innovation og entreprenørskab samt design***

Hver skole får sin egen stand.

Programmet for dagen ser således ud: Velkomst, besøg på standene, kom-se-lyt og bliv klogere, koncert, ny omgang besøg på standene. Gæsterne er det politiske niveau herunder skolebestyrelserne samt pressen. I har tidligere modtaget mail i forhold til tilmelding – vi glæder os til at se jer! Se vedhæftet bilag med program og tilmelding.

Skolebestyrelsens input til konferencen:

Wilma, cykelværksted m.m. vinkles til trivsel og elevfravær.

Skolebestyrelsen understøtter ledelsens indsats vedr. personaletrivsel, da tilfredse medarbejdere er medvirkende til elever i trivsel. Bestyrelsen er derudover positive i forhold til ledelsens satsning på teknologi, da dette understøtter innovation og design.

10. Evaluering af mødet

Fint møde – ingen opmærksomheder

11. Næste møde 29. september kl. 18.30-20.30

- Kommende punkter
Ordensregler samt orientering fra nedsatte arbejdsgrupper (bilag)

Evt.

Kort til Madboden: Opdateret mail læses op, hvoraf det fremgår, at kontrakten fortsat ikke juridisk kan godkendes i Lolland Kommune.

Processen omkring Maker Space: Kommunale bygninger er presset på udførelsen (tidspres), men processen omkring indkøb er i gang. Vi forventer at kunne bruge nogle af de indkøbte redskaber/maskiner før etablering af selve Maker Space lokalet. Forventelig proces i to tempi.

Opdatering på Hundeskov: Processen omkring Hundeskoven er gået lidt i dvale. Det er dog politisk besluttet, at det er en god idé at etablere den.

Ledelsen er i gang med at undersøge muligheden for en opdatering af skolens videoovervågning.

Skolebestyrelsen spørger til muligheden for andre skraldespandestativer, da mågerne fortsat gør det svært for os. Der er rigtig mange indsatser for at gøre vores skole attraktiv, så er det synd, at skolen ser rodet og "misligholdt" ud. Ledelsen henvender til Intern Service i forhold til udfordringen.

Der er motivation i klasserne for deltagelse i elevrådet. Der vælges elevrådsrepræsentanter den 6. september – herunder konstituering af diverse poster bl.a. til skolebestyrelsen.

Ref. Helle